

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Magyar szám ára 4 kr.  
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája  
Kazinczy-utca.  
Telefón szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca Vojnich-palotában  
Telefón szám 42.  
Nyitvatartás soronként 20 krajczár.

## Különfélék.

— *Lapunk t. olvasóit, kik a lapot járatták, de előfizetési kötelezettségüknek még nem tettek eleget, tisztelettel kérjük, hogy a hátralékot mielőbb elküldeni sziveskedjenek.*

— **Egyházmegyei hír.** Kalmár István a szabadkai főgymnasium segédhitanárává választott meg, Mile Imre vevőváci káplán pedig szabadkai hitoktatónak neveztetett ki.

— **Kinevezések a vármegyénél.** Dr. Vojnits István főispán Ilés Mátét, Széchenyi Lászlót, Zarubszky Gyulát, Fischer Nándort és Lukács Sándort megyei központi irnokokká, Forkly Kálmánt, Szabó Árpádot, Tóth Gyulát rendszerinti díjnokokká, Takács Mihályt, Gräber Józsefet, Tóth Ernőt, Nagy Lajost, Klein Simont és Radicevits Bélát járási irnokokká nevezte ki.

— **Kinevezés.** Ő Felsége a király dr. Konyovics Györgyöt, a szegedi ítélőtáblánál alkalmazott bírósági aljegyzőt a zombori törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— **Változások a külal betétszerkesztési hivatalban.** Az igazságügyminiszter a külal kir. járásbírószág területén működő betétszerkesztő bizottsághoz Osváth Imre budapesti törvényszéki bírót és Uszky Imre kis-körösi segédtelekőnyvezetőt kirendelte. Ezen személynváltozással a betétszerkesztési hivatalban egyszerre 3 bizottság fog működni és a betétszerkesztési munkálatok gyorsabb elintézését nyernek.

— **Egy tanító jubileuma.** Parosetich Kálmán felső sz. iváni tanító szept. végén tanítói működésének 25 éves jubileumát ülte, mely alkalommal az előjáróság halás ovációban részesítette.

— **Eljegyzés.** Kekezovits István, szablyai segédjegyző eljegyezte Wodring Karolin kisaszonny Csuorgról.

— **Bácskai Réunion.** Nagyszabásu mulatság van készülöben Bácskában. Mint már említettük megye fiatalága október hó 16 án a vármegyei gazdasági löversenyének napján „Réunion-t” rendez Zomborban. A rendezőség 75 tagból áll. A mulatság rendkívül sikeresnek ígérkezik. Bács megye intelligens közönségének felejthetetlen találkozója lesz.

— **Löverseny Zomborban.** Bács-Bodrogh vármegye „Gazdasági Egyesülete” október hó 16-án mint már említettük Zomborban löversenyt rendez. A löversenyre nagyban folynak az előkészületek, s az eddigi nevezésekből ítélve, a szép siker már eleve biztosítva van.

— **Az új dunahid.** A Baja-bátaszéki hid létesítése tárgyában hozott memorandumot f. hó 24-én küldöttség viszi fel a kormány

tagjainak. Az intéző bizottság a következő meghívót bocsátotta ki: T. Czim! A közép Dunának Baja—Bátaszéknél leendő áthidalása és a Baja—Bátaszéki vasút létesítése érdekében f. évi október hó 2-án Baján megtartott nagygyűlés elhatározta, hogy az e tárgyban elkészített s a nagygyűlés által elfogadott memorandumot egy monstre küldöttség útján fogja a kormány tagjainak Budapestben átnyújtani, mi végből a tisztelegés napjával f. évi október 24-ik (huszonnegy) napját a találkozás helyéül és idejéül pedig a „Vadászkürt Szállóda” külön termét és a délelött 9 óráját tűzte ki. Erről van szerencsénk a t. Czimet azon kérelem kapcsán értesíteni, hogy a mindannyiunkat oly közelről érdeklő ügy hathatós támogatása czéljából a Budapestre menesztendő küldöttséghez csatlakozni, illetve e végből kiküldött útján magát képviselteni sziveskedjék. Midőn még arra kérjük, hogy az alulirt elnökséget szives elhatározásáról lehetőleg póstafordultával értesíteni ne terhelhessék, maradtunk hazafiúi tisztelettel Baján, 1898. évi október hó 2-án. A nagygyűlés megbízásából: Dr. Lemberger Ármin a nagygyűlés jegyzője. id. Perczel Miklós a nagygyűlés elnöke. Gróf Teleki József, Majorossy Imre Pécs sz. kir. város polgármestere, petőfi id. Szutrély Lipót, Dr. Kle-náz György mint társelnökök.

— **Szerencsétlenség.** Kiss Menyhért péter váradi kereskedő Nagy Nyeny vincellérjének 14 éves fia kicsente atyja szobájából mult szombat délutánján annak ódon szerkezetű fegyverét, melylyel azután ő és szállóben levő Bátor Ferenc az oltani kereskedelmi és polgári iskola III. osztályát végzett tanuló játszani kezdtek; miközben a fegyver oly szerencsétlenül sült el Nagy kezében, hogy a golyó Bátor mellébe furodva annak roktóni halálát okozta.

— **Szabadkai Sport Egyeslet újabb diadalai.** Szalantics György helybeli athléta a Sz. S. E. tagja tegnap a Budapestben tartott s a magyar athletikai szövetség felügyelete alatt rendezett record-versenyen Europaiávitotta az 1 angol mértföldes (1609 méter) gyaloglási recordot. (7 perc 40 másodperc). Azonkívül felállította a 2 angol mértföldes országos recordot (16 perc 41 másodpercczel) sőt még a nemzetközi futóversenyben (1 angol mértföld) legyőzte a bécsi és prágai futókat, kiket harmadik s negyedik helyre szorítva, ő másodiknak érkezett be. Az első Ruda Győző óbudai tornaegyleti tag lett. Gratulálunk az újabb sikerekhez sportegyletünknek, melynek trainerjének Matkovits Miklós tornatanárnak is nagy érdeme van az egylet diadalaiban.

— **Maga kereste.** F. hó 5 én reggel Zentán Győre István egy kocsis kukoricaszárát hozott haza földjéről. Mikor a vasuti átjáróhoz ért a kaput leeresztve találta, mivel a

rendesen azon időben menő szabadkai vonat induló félben volt. Győre István le-szált a kocsijáról és a leeresztett kaput ón-hatalmulag fölhuza s azután gyorsan kocsijára ülve keresztül akart hajtani a sineken. A mikor a kapu alá ért az — rosszul lévén föl-támasztva — hirtelen lecsapódott és Győre Istvánt a kocsiról lesöpörte. A szerencsétlen ember a nagy esés következtében eszméletlen-nül terült el a földön. Az eset szemtanúi közül többen siettek a türelmetlen gazda segítségére, hamarosan kocsira tették és szállí-tották. A baj nem jár egyedül, Győre István nemcsak alapos bajt szerzett türelmetlenségével, de tetejében még a vasuti kapu ónha-talmu kinyitását meg is fogják bírságotolni.

— **A megtévelyodottak állapota.** Mult héten megirtuk hogy Simokovits Rókus helybeli tanítón és Nincsevits Márk volt rendőrön a téboly jelei törtek ki s hogy mindkettőt a Mária Valéria kórház elmebeteg-osztályába szállították. Mint most értesülünk a szerenc-sétlen tanító helyzete épen nem javul, nincs is remény felépüléséhez. Folyton dühöng, nem ismer senkit, úgy hogy magánzárkába tartják még mindig. Ellenben Nincsevits rendőr állapota már javul, úgy hogy a remény, hogy nemsokára magához jön. Már nem düh-öng, csendesedik s meglehet pár hét múlva gyógyultan fogják hazabocsátani.

— **Tűz.** Peczárszki Mirka zentai tanyáján tűz ütött ki a mult héten, mely elhamvasztott egy kazal szalmát. A vizsgálat kiderítette, hogy Peczárszki Simon Tosó nevű kis a szomszéd kis gyerekek társaságában tők süstét játszottak, mely ugy történt, hogy a darabokra tört tőköt bedugdosták a szalmakazalba és a kazalt folyujtották, szerencsére valami nagy kár nem történt, az elégett szalma 10—11 frtot érhetett.

— **Elcsipett sikkasztó.** Kepp Sámul bras-sói utazó s ékszerügynök a napokban Ujvidé-ken éji időben nyilvános helyeken ékszereket árult. A rendőrségnek feltűnt az idegen ék-szerkereskedő és letartóztatta. Kepp a f5ka-pitányságnál nevét és illetékességét beismerte, az ékszerekről pedig azt állította, hogy ő azokat bizományba kapta egy brassói czégtől. A rendőrség taviratára a brassói rendőrség azt, hogy Kepp az ékszereket bizományba kapta, megerősítette csakhogy azzal a külön-b-séggel, hogy bizony Kepp az ékszereket ott helyben való elárúsításra kapta, ő pedig az-zal megszökött.

— **Hirtelen halál.** Juresák Julia 55 éves helybeli asszony ki az I. kör 281. sz. házba-ban lakik, tegnapelött szombaton hirtelen rosz-szul lett és néhány perc alatt meghalt. A mentők a zentai hullaházba szállították, hol tegnap boncolták fel. A bonczvizsgálat ziv-zsélhűdést constatálta a halál okául.

**Fényes esküvő Zomborban.** Fényes esküvő volt ma délelőtt 9 óraker Henneberg Sándor zombori tekintélyes ügyvéd, a bács megyei nemzeti párt végrehajtó bizottsági tagjának zombori házában. Ma délelőtt esküszik ugyanis örök hűséget a szülői házban Henneberg Margitka, Henneberg Sándor lánya dr. Filepp Gyula, orvos, kolozsvári egyetemi magántanárnak. Az esketést, a polgári szertartás után Szendy, a pacseri evangélikus ref. lelkész fogja végezni. Komák lesznek a menyasszony részéről dr. Jedlicska, palánkai kir. közjegyző, a vőlegény részéről pedig Filepp György. A vőlegény Magyarország legkitünőbb fiatal tudósainak egyike. A kolozsvári egyet. ő lett legelőször Wallács jelenlétében sub auspicio regis promoveálva. Egy év előtt lett vőlegény. Vőlegénységének az évét külföldön töltötte, a hova tudományának tökéletesítése végett az állam küldötte.

**Ha egyik sem tér ki.** Ó-Becséről írják: Bozsits Sándor panaszt tett a rendőrségnél, hogy a szttamási országuton tanyájára menve terhelt kocsiival, szembe jött vele Tatits Brankó s nekijáított kocsijának s miután ezért rászólt, Tatits revolvert fogott rá. Kihallgatás során kiderült, hogy az összeütközés oka az volt, hogy egyik sem akart kitérni és így egymásnak mentek a lovak és elörték Bozsits kocsiját s mikor ez leszállt, Tatits ráfogta a revolvert, de a lövésben megakadályozták őt Cserepes J. és fia. Ugyanekkor kitűnt, hogy már több ízben lövöldözött Tatits, sőt Tóth János azt panaszojja, hogy a mint az országuton ment, Tatits szállásáról valaki feléje lött. Miért is Tatitsot a csendőrség feljelentette a járásbírósnál.

**Zenta város jövő évi költségvetése** 279,077 forint 92 kr. szükséglettel szemben 204,183 frt 80 kr. fedezetet tűnt fel. A hiány 39% közs. adóval fog fedeztetni.

**Megszökött.** Zentán a Schwarcz-féle könyvkötészetben már hosszabb idő óta volt foglalkozásban Jelenik Rezső könyvkötő segéd. Egyes munkás lévén sok elnézésben részesült, de az utóbbi időben mind hanyagabbul viselkedett, úgy, hogy egy héttel megszököése előtt ki kellett volna lépnie a munkából. Végre abban történt megállapodás, hogy előlegjét ledolgozza és csak pár hét múlva távozik. Az elmúlt hétfőn reggel még munkába is állott és a mit sem sejtő főnöke — rajta egy átítvornyázott éjjel nyomait észlelve — szép szavakkal figyelmeztette a józan életmód előnyeire. Alig egy órával ezután azonban már eltűnt a munkából, még pedig nem üresen, hanem hóna alá csapott egy ládikát egy számzógéppel és egy könyvtáskát megtöltve a legértékesebb könyvkötői szerszámokkal. Főnöke ezt észrevéve városzerte rendőrökkel kerestette, de eredménytelenül. Most országosan közzé van a jó madarat. Az ellopott eszközök értéke több mint 100 frt, azonkívül előlege is tetemes és lakás- és Koszt-adóját is becsapta.

**A készülődő Páris.** Az események újra Párisra irányítják a figyelmet: a Dreyfus pöhlámaira, a revizóra, a mely végre befejez a szenzációs regényt, a melyhez foghatót még nem írt regényíró. Mialatt a harcok folynak a revizióért s az egyik Piquart a börtönben ül, a másik Picard, az 1900-iki kiállítás vezérbiztos a munkatársával esőndben folytatja az 1900-iki kiállítás nagy munkáját. Csak őket nem háborítja az utca zaja. A kiállítás rohamosan készül a megvalósulás felé; tudós elmék kitaláltak már körülbelül mindent, a mi vonzóvá, meséssé, örökre emlékeztetéssé tegye 1900-at. A sok clou, a tömérdek szenzáció

hire nálunk is olyan érdeklődést kelt, hogy a merre megyünk, beszélnek róla, még inkább arról, hogy hogyan jussunk ki 1900-ra Párisba. Legelőször a honatyák sorában foglalkoztak a kérdéssel a Ház folyosóin, sőt bizottságot is alakítottak Csávósy-Béla háznagy elnöklete alatt a kérdés tanulmányozására; majd a vidéken alakultak bizottságok, főispánok, alispánok stb. elnöklete alatt s úgy ók, mint az országos hírű nagy clubok valamennyien ahhoz a társadalmi mozgalomhoz csatlakoztak, mely «Budapest-Páris» jelszóval megindult s a mely nem üzletszerűleg, hanem társadalmi uton kulturális jelleggel rendezti a magyarok kirándulását. Párisban százaz fogadó-bizottság várja a magyar testvéreket, itthon pedig Thorockay Viktor báró főispánnal és Dessewffy Aristiddel élén csupa országos nevű férfiak szervezik a pompásnak ígérkező kirándulást. A mozgalom folyóirata, a «Magyarország Párisban» legutóbbi száma is remeknél-remekbebb képekben mutatja be a párisi kiállítás szenzációit és ismerteti a magyarok kirándulását. A közönség átérti a korai jelentkezés nagy előnyeit, mi által a helyek biztosítatnak a kirándulásban való részvételle s azért már most nagy számban jelentkeznek a kirándulásra. Mindenféle megkeresések e részben a párisi kirándulások igazgatóságához Budapest, Erzsébet-körut 48. intézendők.

## IRODALOM.

**Verne Gyula regényei.** Egyre gyarapodik az a sorozat, melyet a Franklin-Társulat Verne munkáinak illusztrált kiadásából a magyar közönség számára közre hozsát. A nagy regényíróhoz méltó kiadás ez, melyet az eredeti francia kiadások pompás szövegképei ékesítenek Most a 98—103. füzetek jelentek meg, melyek a Hódító Robur című regényt, egész terjedelmében tartalmazzák. Azzal a szingzagdag fantáziával, melyet a világitrodalomban eddig senki utol nem ért, írja meg ebben a könyvben Verne az Albratros lég-hajó utasainak kalandos, izgalgó történetét. S míg odaadón követjük őket légi utjokon, feltárulnak annak a világnak titkai, természeti csodái, melynek végtelensége oly kifürkészhetetlen a halandó tekintetének. A Hódító Robur az író saját szavaival a jövő tán a holnapi nap tudománya, mely megnyitja a nagy titkokat az emberiség számára. A regény akár füzetenkint 20 kr-ával, akár egyben füve 1 frt 20 kr-ért vagy díszes vászonkötésben 1 frt 60 kr-ért minden könyvkereskedésben kapható.

**Egy elfelejtett író.** A negyvenes évek egy sokat emlegetett rójának emlékét eleveníti föl az Olcsó Könyvtár egyik újabb 1071 sz. füzele. Kuthy Lajos ez, a ki Hazai rejtelt mekkel nevét irodalomtörténetünkben marandandóvá tette. Egy iskolai kaland című novelláját kapjuk uj lenyomatban, egyikét azon jóízű történeteknek, melyek a régi magyar életet oly igen jellemzik. A mai elbeszélés hangja kétségtelenül más mint a felszázad előtt való magyar irodalomé volt, de Kuthy novellája érdekességéből vajmi keveset von le a megváltozott ízlés. A füzet ára 10 kr.

## Törvénykezés.

**Végtárgyalások** október 12-én. Nagy Márton emberölés, Kiss János emberölés, Traugonssé Kázmér sikkasztás, Jankó Pál rá-

galmazás, Schön József s. t. s. — Október 14-én. Gáál János emberölés, Gergely András magánlaksértés, Eperjessy Imre lopás, Fontányi Ferencz lopás.

**A szabadkai kir. törvényszék** felebbezési tanácsánál szóbeli tárgyalásra ki vannak tűzve a következő ügyek: 1898. okt. 11-ére. Glück testv. c/a Rein Lipót 133 frt 33 kr. Ojliga Togyer c/a Vig Soma 72 frt 45 kr. Zámbo Péter c/a Habermann Lajos 185 frt, Havas Márk c/a Bereczky Anna gyerm. tart. Löbl J. örökösei c/a Schwarcz József 2 drb sorsjegy, Szrimác Antal c/a Csaitis Gergely, 100 frt. Szekenderovits Lajos c/a özv. Osztrogonác Jánosné ingók kiad.

15973/898 tan. sz.

## Hirdetmény.

A városi tanács 1573. tan. 1898 számú határozatából folyólag epennel közhírré teszem, miszerint a városi erdei készletekben összerakott famennyiség az alábbi sorrendben és időben a helyszínén, nyíltváros szóbeli árverés után a szokásos feltételek mellett el fog adatni.

1) f. évi október hó 9-én d. u. 2 óraker és 11-én d. e. 8 óraker és 12-én d. e. 8 óraker, Tölgyfáson 632 kbm. akácshasáb 352 kbm akác gömb, 31 $\frac{1}{2}$ -öl akác ágfa, 50 rakás 500—500 kévés akác rőzse és végül 18 drb. tuskó.

2) f. évi október hó 11-én d. u. 3 óraker Deszkáson 7 $\frac{1}{2}$ -öl akác ágfa 20 rakás 500—500 kévés akác rőzse és egy fenékben 300 kéve akác rőzse, végül 19 drb. tuskó.

3) f. évi október hó 12-én d. u. 3 óraker Kőrösbén 11 $\frac{1}{2}$  öl ágfa 19 rakás 500—500 kévés akác rőzse és 2 fenékben 485 kéve akác rőzse, végül 7 rakás 500—500 kévés enyő rőzse.

4) f. évi október hó 13-án, 15, 18, 19. és 20-án, mindenkor reggel 8 óraker Radonóvácon 1450 kbm. akác hasáb. 1364 kbm akác gömb, 53 $\frac{1}{2}$  öl akác ágfa 75 rakás 5000—5000 kévés akác rőzse és 6 fenékben 1370 kéve akác rőzse végül 126 drb. tuskó.

5) f. évi október hó 18-án d. u. 3 óraker Hajdujárásan 4 kbm. akác hasáb, 52 kbm akác gömb és  $\frac{1}{2}$ -öl gyökeres hasított akác hasáb fa.

Szabadkán, 1898 évi szeptember 10-én,

**Jakobcska Gyula**  
tanácsnok.

## Amerikai zsehorák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja szerkezete pontosabb s jobb mint a legdrágábbé.

**Ára darabonként 3 forint.**

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

## Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbe-tegységétől megment. Tartós és pénzmegtakarító

Darabja 3 forint.

A penge \*\*\*csillagos aczélból és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

**POLLÁK SÁNDOR** főbizományosnál  
Budapest, V. ker. Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.